

革命联盟

红色文件四 无产阶级革命 VS 革命冒险主义：革命联盟内部意识形态斗争的主要文件 介绍

真理是在同谬误作斗争中间发展起来的。马克思主义就是这样发展起来的。马克思主义在同资产阶级、小资产阶级的思想作斗争中发展起来，而且只有在斗争中才能发展起来。

毛泽东这句关于真理发展的论述本身就是一条有深刻意义的真理。例如，在今天美国的革命运动中，马克思主义正在进行和资产阶级意识形态之间的斗争，而且实际上正在大大加强。毫不夸张地说，美国革命运动的命运——它能否联系起美国人民并领导其获得解放——取决于这场斗争的正确解决。

从根本上说，这种意识形态斗争的核心问题是资本主义社会中革命的阶级性质。更具体地说，它围绕着这样一个问题：在资本主义社会中哪个阶级是最彻底的革命阶级？为什么不是任何其他阶级，而是这个阶级，能够、愿意且必须领导一切受剥削和压迫的人民战胜他们的敌人？

在过去 125 年内，马克思主义者一直认为这个阶级便是工人阶级，特别是产业工人阶级。此外，马克思主义者用现实，用具体的世界来证明其主张。在垄断资本主义时代，仅有的成功的群众革命是由工人阶级及其先锋队共产党领导的，而今天最强大的革命运动是在工人阶级领导下进行的。

这一事实是如此具有压倒性，令人无可辩驳，以至世界上几乎没有革命者敢公开挑战这一点，而这些挑战者正迅速失去他们得到的欢迎。虽然很少有人敢公然挑战这一事实，但实际上有许多革命者在挑战这一事实。例如，

在美国革命运动中，有许多团体声称承认无产阶级的领导和革命作用，并声称“代表”无产阶级。然而，重要的是要确定这些主张是否反映在这些团体的政治思想和实践中。声称自己代表工人阶级，并理解为何必须是工人阶级领导等等，这些在口头上十分容易。但问题是：现实中你是吗？布丁好坏，一尝便知。

在革命联盟四年的历史和发展中，真理与谬误之间的意识形态斗争，马克思主义和伪马克思主义之间的思想斗争——那些人用马克思主义的华丽辞藻来掩饰他们对马克思主义和工人阶级利益从根本上的反对——是一个强大的、始终存在的因素。在我们努力把马克思列宁主义理论同人民日常实际斗争联系起来，发展我们组织的同时，我们越来越认识到，有必要在我们自己的队伍中进行一贯的、有系统的斗争，来反对各种错误的思想和活动。这种内在的思想斗争，大部分是建立在追求更高层次统一的精神的基础上，在同志般的斗争中，通过批评和自我批评来进行的。

但是也有少数革命联盟的成员，即使被组织彻底批评和拒绝也不愿意纠正错误的思想和行为，反而把错误纵容发展成为彻底的机会主义路线。我们所说的机会主义，并不仅仅是因为形势而改变立场，以牺牲基本原则和长期、总体利益为代价而追求短期、狭隘利益的不诚实做法。具体而言，我们所指的机会主义，如前文所述：披着马克思主义的华丽辞藻和策略的皮，而遮掩其根本上反马克思主义和工人阶级利益的事实。

马克思主义运动中一般有两种形式：右倾机会主义和“左”的机会主义。右倾机会主义试图将革命的心脏从无产阶级意识形态中切除，否认武装推翻反动派，建立工人阶级的武装统治及无产阶级专政的必要性——当然，他们始终坚称自己是站在马克思主义和工人运动一边的。右倾机会主义，或修正主义，试图以马克思主义的名义将工人阶级利益和资产阶级利益调和起来。

“左”的机会主义本身有几种形式——教条主义、宗派主义、无政府主义和冒险主义。但是，“左”的机会主义以任何一种形式提出的思想、口号、纲领和行动，都是把革命力量从群众中孤立出来的。“左”的机会主义者自称是“超级革命者”，但他们从来没有始终如一地参加被压迫群众的斗争，帮助群众从自己的经验中认识到革命的必要性。

在革命联盟最早的时期，我们必须与我们队伍中的右倾机会主义者作斗争，他们认为我们应该抛弃共产主义运动的历史，不用去关注马克思、恩格斯、列宁、斯大林和毛泽东总结这些运动的历史教训的著作。他们希望“从头开始”创造一种“新的革命理论”，他们说，这种理论更适合美国的“独特”条件。事实上，他们的“理论”根本不是新的。它们一开始就困扰革命运动的那些旧的修正主义思想是一样的。

他们的理论只是由厄尔·白劳德发展得最为彻底的“美国例外论”的另外一个版本。厄尔·白劳德是美国共产党在 20 世纪 30 年代末和二战期间的修正主义领导人。在 1945 年被驱逐之前，他是今天共产党的现代修正主义先驱，他提出，由于美国的“繁荣”，加上第二次世界大战期间帝国主义的暂时加强，美国将会有很长一段时间的“阶级和平”。根据白劳德和他的追随者所说：马克思主义的基本真理——资本主义制度下广大劳动人民的贫穷与苦难、资产阶级和无产阶级的对抗、阶级斗争的必然性和斗争的必然结果、资产阶级政权的颠覆与无产阶级夺权政权——这一切都不适用于美国。

革命联盟以压倒性的优势否决了这条路线。提出这条路线并坚持它的少部分人离开了革命联盟，但我们大多数人都更加认识到坚持和应用马克思列宁主义基本原则的必要性。在接下来几个月里，当我们大多数人意识到我

们必须融入美国工人阶级和被压迫人民的时候，一个反对（融入）路线的小团体出现了。

当组织与他们斗争时，他们为其错误思想编造了政治上的合理性：他们说，我们共产党人的工作，不是同被压迫人民站在一起，帮助他们组织起来，反对帝国主义，通过他们的斗争，提高他们的觉悟，培养其中最活跃、最先进分子为革命骨干。我们的工作只是在一旁进行“马克思列宁主义的宣传”，所谓“马克思列宁主义的宣传”，实际上是毫无生气的教条。

他们攻击我们建立以工人阶级和工人阶级思想为领导的广大美国人民统一战线以反对美帝国主义并最终打败它的战略路线。尽管他们词藻华丽而且常背诵马克思列宁主义原著，但他们害怕在真正的阶级斗争中“弄脏手”，还有他们对工人阶级实际上的轻蔑，没多久所有人都看清了。这些教条主义者很快离开了革命联盟，但是与之前一样，组织通过这次思想斗争成长了，并逐渐认识到真正的革命者必须把马克思列宁主义活生生的应用到美国工人阶级、受压迫人民的实际斗争中去。

然而，我们越是积极地尝试将马克思列宁主义应用于这些实际斗争，就越清楚地认识到我们思想上的认识和团结并不像它看起来的那样深刻和牢固。仍然存在一些非常重要的分歧，这些分歧在 1970 年秋季浮现出来并变得清楚明确，当时组织里由布鲁斯和简·富兰克林领导的一部分人，如前两群人一样，尝试使组织偏离与无产阶级结合的主要任务。随着情况的变化与发展，以及我们与工人们进行密切联系成为一个迫切而实际的问题，富兰克林他们提出了一条路线并极力主张它，这条路线将使我们走上军事冒险主义和恐怖主义路线，也自然会让我们脱离工人阶级。

反对这一冒险主义路线的斗争持续了几个月，最终在富兰克林领导的，主要集中于帕罗奥多的部分成员离开革命联盟后结束。由于反对这条路线的斗争是组织所涉及到的最根本、彻底的斗争，它比任何斗争都更有助于我们理解产业无产阶级必须是社会主义革命的支柱这一核心原则。显然，这种认识仍然是非常有限的，我们才刚刚理解将自己同工人阶级结合起来而成为工人阶级争取解放的伟大斗争的利器的实际意义。

对革命联盟三次主要思想斗争进行迅速总结的目的，并不是要打倒几个机会主义者，也不是自吹自擂。而重点是每一次斗争，特别是最后一场斗争，都反映了整个美国革命运动过去和现在仍在进行的主要斗争。我们相信并希望，我们从这些斗争中得到的主要教训能都对进行并正确解决这些到处发生的相同斗争有所帮助。我们认为最后一场斗争尤其如此，它实际上围绕着美国社会主义革命的大多数基本问题。

带着这种想法我们出版了这份《红色文件》，在其中发表了上次斗争中双方的主要文件。我们现在提供的文章跟斗争时期提交给组织的原文一样。我们对我们自己的一些文件进行了编辑（语法、标点符号等），但没有对政治内容做出任何改变。我们也根本没有编辑富兰克林集团的材料。

这些文章同样也是按照其在革命联盟中发行的顺序提交的，但有一篇例外。我们对驱逐富兰克林派和其他一些人的简短声明、解释（我们的这篇文章在被开除的一名成员在报纸上所发表的两篇文章的后面，这两篇文章给出了他们分裂的原因），实际上是在这里包含的其他文章发表数月后才公开发表的。由于该文章是对那两篇报纸文章的简短回答，所以在这份《红色文件》里，它附在那两篇文章之后。

第一份文件，《美国的军事战略：城市持久战（草案）》是富兰克林引起思想斗争的文件。由于在《革命冒险主义还是无产阶级革命》这份《红色

文件》的第二篇文件中对其文做出了回答，富兰克林派重写了他们的第一份文件，并将其命名为《论美国革命的军事方面》。在这篇文章得到充分回答之前，富兰克林派已将注意力从“军事方面”转移开了。他提交了另一篇文章《修正主义还是无产阶级革命》，把主要议题变成了民族问题。在我们的答复《马克思主义 VS 机会主义，我们组织中的阶级斗争》开始发行不久后，分裂就发生了。

富兰克林集团对工人阶级角色的看法可以从这两篇解释他们离开革命联盟原因的文件中清楚的看到。第二篇文章之所以有必要，是因为正如作者自己承认的那样，她在第一篇文章中忘记提到工人阶级。最后两份文件——《关于民主集中制的报告》和《无产阶级意识形态，无产阶级革命》被提交给了总结斗争教训的领导会议。

在呈现这些文件时，我们还要简要说明我们目前对引发这场斗争的军事战略问题的理解。我们强烈反对离开组织的那些人的冒险主义路线，因为它企图把武装斗争同群众运动分离开来，用少数革命者的“英勇行动”来代替人民群众真正的英勇斗争。

虽然美国无产阶级革命的全面军事战略还不存在，但是我们坚定地团结在我们所坚信的指导无产阶级革命战略发展的基本原则周围。我们以毛泽东总结的立场为出发点：

“革命不是请客吃饭，不是做文章，不是绘画绣花，不能那样雅致，那样从容不迫，文质彬彬，那样温良恭俭让。革命是暴动，是一个阶级推翻一个阶级的暴烈的行动……武装夺取政权，战争解决问题，是革命的核心任务和最高形式。”

这个马克思列宁主义的革命原则是普遍适用的……但是，无产阶级政党在坚持这一原则的同时，又根据不同情况下的不同方式来运用这一原则。

在美国的具体条件下，革命是指通过多民族工人阶级联合第三世界其他阶层人民和一切可以团结起来的力量一起反抗垄断资本主义统治，以暴力形式推翻美国垄断资产阶级。它通过将美国数百万被压迫人民、被剥削人民组织起来的武装斗争来实现，而不是通过独立的、脱离群众的革命者的恐怖主义行动。

在最终推翻垄断资本主义之前，将会有很长一段时间的斗争，斗争的形式主要是罢工、示威等群众运动。在这整个时期，特别是在暴力镇压最激烈的第三世界人民的社区里，群众运动的一种重要形式也将是人民用革命暴力来回击国家的反革命暴力。在这一时期，武装斗争是次要斗争形式，必须坚持与群众政治运动相结合的原则，有利于建设与发展群众政治运动，提高人民群众的觉悟。随着群众运动的发展、革命力量全面参与这场斗争并获得全面领导，他们必须组织人民的革命暴力力量作为整场斗争的一部分，并指导斗争朝着最终目标前进：暴力推翻帝国主义（垄断资本主义），建立武装工人阶级及其盟友的政权：无产阶级专政。

将这篇文章放置于此为后面的文章提供了背景，我们希望这些文件能发挥其作用。